

浙股上半年最牛的涨176%，最熊的跌86%

搭上低空经济风口，万丰奥威暴涨



本报记者 王燕平

万丰奥威停机仓库

A股市场上半年行情已收官，上证指数微跌0.25%，深证成指跌7.1%，创业板指跌10.99%。盘点浙股(A股)上半年的表现，用冰火两重天来形容最恰当不过了。

据同花顺iFinD统计，今年上半年，有5只浙股股价翻倍以上，最牛的万丰奥威涨了176%；另外有3只浙股跌幅超八成，最熊的ST联络跌幅达到86%。706只浙股中，股价下跌的有613只，占比86.8%；股价上涨的有92只，占比13%。

万丰奥威上半年涨幅，排A股第二名

值得一提的是，万丰奥威上半年涨幅排整个A股第二名，仅次于正丹股份(373%)。

总部位于新昌的万丰奥威，主营业务以“铝合金-镁合金-高强度钢”为主线的汽车金属部件轻量化业务，以及集自主研发、设计、制造、销售服务等于一体的专业通用飞机制造业务。

2023年年报显示，万丰奥威汽车金属轻量化零部件产品的营收为134亿元，营收占比82.91%；通航飞机制造的营收为28亿元，营收占比17.09%。境内销售收入76亿元，占比47.1%；境外销售收入86亿元，占比52.9%。

今年以来，万丰奥威搭上低空经济的风口，股价迎来了连续大涨，尤其是3月份曾出现连续涨停，当月股价就暴涨139%。今年上半年，万丰奥威累计涨幅达到176%，最大涨幅达到291%。

万丰奥威的母公司万丰奥特控股集团从2014年进军低空经济领域，至今已十年时间，2016年、2017年先后收购加拿大钻石飞机公司和奥地利钻石飞机公司，目前在全球13个国家以及国内6个省市设有生产与研发基地。目前，万丰正加大电动飞机、eVTOL、无人机等新型航空器的研发，构建低空经济新制造、新模式、新业态。

新股、高分红股受追捧，业绩高增长嘉益股份股价翻倍

位居涨幅榜第二到第四位的宏鑫科技、科安科技、贝隆精密均为今年上市的新股，涨幅分别为152%、146%、110%，主要得益于今年新股发行数量锐减，新股上市后受到追捧。不过，三只新股上市后均高开低走，目前的股价与上市首日相比均有较大幅度的回落。

涨幅榜第五位的嘉益股份是武义县的一家上市公司，上半年涨幅109%。嘉益股份的主营业务为各种不同材质的饮品、食品容器的研发设计、生产与销售，主要产品包括不锈钢真空保温器皿、不锈钢器皿、塑料器皿。

嘉益股份是一只人民币贬值受益股、高分红概念股，产品以出口为主，去年出口占比达到95.07%；境内销售额只有8700多万元，占比4.93%。2022年、2023年，公司业绩保持了高增长，净利增幅分别达到

231%和74%。今年一季度，公司净利增幅达到102%。

近年来高分红概念也格外受市场追捧，而嘉益股份的分红也非常慷慨，2023年度10派20元，相当于每股分红2元，如果以3月30日预案公布日前一天的股价计算，分红收益率为2.85%；如果以去年底的股价计算，分红收益达到4.4%，大幅超过了银行存款。

电力股最近两年股价持续走强，今年以来表现也非常不错，海兴电力、浙能电力今年上半年涨幅分别达到68%和54%。两只电力股的分红方案也挺慷慨，其中海兴电力2023年度为10派11元，2022年度为10派7元，按预案公布日前一天的股价计算，分红收益率分别为2.64%、3.05%；浙能电力2023年度为10派2.5元，分红收益率为4.04%。

ST板块跌幅最惨，跌幅榜前十有八只为ST股

浙股中表现最惨的是ST板块，ST联络、ST爱康、ST元成跌幅均超过八成，分别为86%、83%和82%。跟已经退市的ST美盛一样，ST联络、ST爱康均已锁定面值退市。

ST元成的主营业务为工程施工、景观设计、绿化养护及信息服务。6月24日，公司收到浙江证监局警示函，指出公司2022年年报中相关财务数据披露不准确，2023年年报中审计意见类型、实际控制人非经营性资金占用等多项重要内容存在错误。此外，ST元成还存在控股股东股份被轮候冻结的情形。

在跌幅榜前十的浙股中，仅有的两家非ST股为安恒信息和仁智股份，跌幅分别为64%和61%。安恒信息的主营业务为网络信息安全产品

的研发、生产及销售，近几年，作为行业龙头企业，安恒信息积极参与各项重大活动的网络安全保障及数字安全保障，但与此同时，公司业绩表现不佳，2022年、2023年分别亏损2.5亿元、3.6亿元，今年一季度又亏损2亿元。这应该是公司股价跌跌不休的主要原因。

仁智股份的主要业务为油田环保治理、井下作业技术服务、光伏工程、管具检维修服务、石化产品的生产与销售，以及新材料的研发、生产与销售。自2011年上市以来，仁智股份大多数年份的业绩表现不佳，2020年以来，只有2022年盈利1000多万元，其余年份均为亏损，今年一季度又亏损了700多万元。2017年，仁智股份还曾因财务造假被证监会处罚。

杭州“超级充电宝”上岗 够4万户居民一年用电

本报讯 历时5个多月的建设，杭新能太湖源镇储能电站近日正式并网投运。

这个位于杭州市临安区太湖源镇浪口村的电站，是浙江省“十四五”第一批新型储能示范项目，也是杭州市首座110千伏储能电站，宛如一个“超级充电宝”。

这个“超级充电宝”由48个集装箱组成，分别配备的是32个磷酸铁锂储能电池舱和16个变流升压一体舱，此外还有1套能量管理系统，共分成储能区、主变及SVG区域2个功能区。

杭州能源集团相关负责人告诉本报记者，32个磷酸铁锂储能电池舱充当着“充电宝”的作用，16个变流升压一体舱则好比是“充电宝”的插座。也就是说，“超级充电宝”可以通过“充放电”，在用电低谷时段储存电量，用电高峰时“反哺”电网，实现削峰填谷并维持大电网频率稳定，对于提升区域电网的安全性、经济性、可靠性和灵活性有很大作用。

该项目由杭州市能源集团下属杭州市新能源投资发展有限公司负责投资建设，占地面积近20000平方米，总投资约2.57亿元，最大充放电功率80兆瓦，总容量达160兆瓦时，是目前杭州地区单体容量最大的储能电站。

总容量160兆瓦时意味着什么？

据悉，一台大型商业空调的功率约为20千瓦，那么160兆瓦时的储能能够支持8000台这样的空调同时运行一个小时。杭新能太湖源镇储能电站满功率运行时可以实现一天两次充放电，做到毫秒级响应，预计每年可存储4800万度电，按照每户家庭一年用电1200千瓦计算，可以满足4万户居民一年的生活用电需求。

作为浙江省首批低碳乡镇试点，临安区太湖源镇也是最早发展生态旅游业的乡镇之一，近年来农旅产业发展迅猛，特色农产品“出圈”，季节性用电十分明显。在这里建造储能电站，既能服务地方经济，又能加快成本回收，实现双赢。

本报记者 黄伟芬 通讯员 戴兰亭

